

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年正月廿四 廿五惊蛰 2024年3月 星期一 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日24版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24619号 4 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn团结奋进谱新篇
——写在2024年全国两会召开之际

■ 新华社记者

春到华夏，时盛岁新。2024年全国两会大幕将启。

走过全面贯彻党的二十大精神开局之年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我国全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在新的历史坐标上，全国两会必将立足新方位、描绘新蓝图，开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新局面。

肩负职责使命，带着殷殷重托，全国人大代表、全国政协委员共赴春天的盛会。

锚定强国建设、聚焦复兴伟业，共同书写中国式现代化新篇章

春日初暖，长春兴隆铁路口岸装卸繁忙。中欧班列(长满欧)拉响汽笛，装载着又一批国产汽车驶向海外市场。

全国人大代表杨永修是这批汽车生产线上的一员。“新中国成立之初我们建设自己的汽车厂，去年中国成为世界第一大汽车出口国。”他深有感触地说，正是一代代代人接续奋斗，国家一步步走向繁荣昌盛。

峥嵘岁月，镌刻光荣梦想。2024年全国两会，处在重要历史节点——

即将迎来新中国75周年华诞，我们

距离2035年基本实现社会主义现代化更近一步，到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的目标催人奋进。

聚焦坚持高质量发展这个新时代的硬道理，全国两会将成为议大事、谋大计的重要平台，成为观大局、察大势的关键窗口。

来自徐工集团的全国人大代表单增海深深记得，去年在江苏代表团审议现场，他向习近平总书记报告全地面起重机国产化率不断刷新，总书记指出“我们还要再提升，向中高端走，我们高质量发展要体现在这里”。

今年，他带来新喜讯，企业自主研发的轮式起重机最大起重量达到4000吨级。“向制造强国进军，就要全力攀登全球高端装备制造产业顶峰。”单增海说。

强国复兴，矢志不渝。

全国政协委员、南方科技大学副校长金李表示，党的二十大报告提出一系列强国目标，全国两会将再次发出持续推进强国建设的动员令。

2024年全国两会，着眼重大阶段性目标——

“十四五”时期，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键一年。

“十四五”规划和2035年远景目标纲要实施中期评估报告显示，20项主要指标中16项基本符合或快于预期，102项重大工程项目中96项进展符合预期。全国人大代表、浙江工业大学党委书记蔡赛强认为：“进入冲刺攻坚阶段，

相信政府工作报告在确定全年经济社会发展目标任务时将作出相关部署，确保全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。”

2024年全国两会，承载新的使命任务——

走过改革开放45周年和党的十八届三中全会召开10周年，今年是全面深化改革又一个重要年份，主要任务是谋划进一步全面深化改革。

海内外高度关注，中国将如何用改革开放这个关键一招推动经济发展、应对风险挑战、增进民生福祉。

写好实践续篇，开启时代新篇章。

在深圳拼搏30年，从打工到创业，直到带领企业进入行业前列，全国政协委员聂竹青是改革开放的亲历者和受益者。

展望未来，聂竹青说：“改革带来机遇、开放扩大市场，希望在全国两会推动下，我国各方面改革有序推进、开放力度更大，更好激发创新创业创造热情。”

凝聚共识、鼓足干劲，迈出关键一年坚实步伐

人勤春来早，奋进正当时。

“春节旅游火出圈，大项目集中开工，开年我的家乡一片忙碌劲儿”“作为一名农技人员，我会前一直在去年洪涝受灾农田间奔走，帮老乡们做春耕准备”……代表委员纷纷带来各地春的讯息。

最新数据显示，今年2月我国服务业商务活动指数为51.0%，比上月上升0.9个百分点，服务业扩张力度有所增强。

下转A02版▶

习近平致电祝贺夏巴兹
当选巴基斯坦总理

李强向夏巴兹总理致贺电

新华社北京3月3日电 3月3日，国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫，祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。

习近平指出，相信在夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下，在巴基斯坦各

界团结努力下，巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。

习近平强调，中巴两国要赓续传统友谊，加强各领域交流合作，共同打造中巴经济走廊建设升级版，持续深化中巴

全天候战略合作伙伴关系，构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，为两国人民创造更多福祉。

同日，国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

全国政协十四届二次会议今日下午3时开幕
十四届全国人大二次会议今日举行预备会议

新华社北京3月3日电 全国政协十四届二次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上，与会全国政协委员将审议通过政协第十四届全国委员会第二次会议议程，听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委

员会关于政协十四届一次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会王沪宁作全国政协常委会工作报告进行现场直播；新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日上午，十四届全国人大二次会议将举行预备会议，选举大会主席团和秘书长，表决大会议程草案。预备会议后，大会主席团举行第一次会议。12时，十四届全国人大二次会议将举行新闻发布会，由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。

人民日报社论：

团结凝聚力量，奋斗铸就伟业

——热烈祝贺全国政协十四届二次会议开幕

(A02版)

凝聚起高质量发展的强大信心和力量

■ 钟华论

(A03版)

海南代表团举行全体会议

推选冯飞为团长 刘小明李军为副团长

本报北京3月3日电(特派记者李磊)3月3日，十四届全国人大二次会议海南代表团在驻地举行全体会议。

冯飞、刘小明、钟山、王宏、陈国

猛、倪强、李军、符彩香、王小云、曹献坤、何琼妹、蔡强、李锋、周军平、吕妍、林豪、韦小丽、陈凡、林桓、景柱、黄海文、雷亚飞、苏少洪、吴少玉等代表出席会议。戴军、张毅列席会议。

会议推选冯飞为海南代表团团长，刘小明、李军为副团长。

会议审议了十四届全国人大二次会议主席团和秘书长名单草案、大会议程草案。

出席全国两会的我省代表委员抵京



3月3日上午，出席十四届全国人大二次会议的海南代表团代表搭乘航班抵达北京。 本报特派记者 封烁 摄



3月3日上午，参加全国政协十四届二次会议的部分住琼全国政协委员从海口启程赴京。 本报记者 武威 摄

本报北京3月3日电(特派记者黎鹏 刘操)3月3日，出席十四届全国人大二次会议的海南代表团代表搭乘航班抵达北京。

当天赴京的海南团代表有，冯飞、刘小明、倪强、李军、曹献坤、何琼妹、李锋、周军平、吕妍、林豪、韦小丽、林桓、黄海文、雷亚飞、苏少洪、吴少玉。

武维华、钟山、王宏、陈国猛、符彩香、王小云、蔡强、陈凡、景柱等代表已在北京。

一同前往北京的还有住琼解放军和武警部队代表团代表罗胜科、张亨、戴萨如拉，列席人员戴军、张毅。

这次全国两会是在中华人民共和国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务的关键一年召开的重要会议。共赴这场盛会，代表们满怀热情和期待，表示将心怀“国之大者”，认真履职尽责，围绕中国特色自由贸易港建设、发展新质生产力、生态文明建设、推进乡村振兴、持续增进民生福祉等议题建言献策，为

全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

另悉，我省有20名全国政协委员参会。3月3日到达北京的住琼全国政协委员有：苗延红、韦昌进、过建春、谢京、蒙晓灵、刘艳玲、潘惠丽、黄三文、印顺、李国红、黄丽萍。此前，刘赐贵、李荣灿、陈马林、侯茂丰、康耀红、李家洋、符之冠、邹其国、卢伟英等委员已先期抵京。

信心满怀赴盛会 不负重托履职尽责

——住琼全国人大代表和住琼全国政协委员赴京参会特写

■ 本报特派记者 黎鹏 刘操

春意葱茏，万物萌动。3月3日，出席十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议的住琼代表委员抵达北京报到。今年全国两会将于3月4日拉开帷幕。

2024年，是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。过去一年全省经济社会发展取得的成绩，让代表委员们真切感受到海南发展的强劲脉动。作为国家政治生活中的大事，今年的全国两会备受各方关注，大家对这场“春天的盛会”有了更多期待。

议发展、活民生、谈愿景……在赴京的数小时行程中，代表委员们喜悦洋溢脸上、兴奋涌动心头。他们带着从容、自

信和倾情为民的情怀，抓住机会互动交流所思所想，并字斟句酌完善议案、提案和建议。

全国人大代表、五指山水满乡党委书记林豪意气风发：“这是我作为全国人大代表第二次参加全国两会。大会期间，我将牢记为民履职的使命，当好家乡百姓的‘发言人’。”

去年，林豪聚焦加强海南热带雨林国家公园制度建设提出相关建议，国家有关部门对此进行了回复，这让他倍受鼓舞。“今年我将继续关注国家公园建设方面的议题”。在林豪看来，不仅要广泛宣传国家公园的重要价值，也要处理好呵护“国宝”和做好“两山”转化之间的关系，让群众实实在在地感受到国家公园建设带来的红利，自觉主动投身到生态环

保工作中。

“在把基层声音带到会上的同时，我也希望能够把更多惠农好消息带回给乡亲们，让大家的日子越过越红火。”林豪说。

前往旅游景区与行业代表面对面交流，了解企业发展面临的难题；走村入户与群众促膝长谈，唠唠家常，了解实际需求……过去一年里，全国人大代表、保亭黎族苗族自治县副县长吕妍的身影常常奔波在基层一线。

一次次深入一线的调研走访，让吕妍收集了大量基层群众的呼声，并将这些声音凝结成了含金量十足的议案。今年，她将围绕完善带薪年休假制度、促进旅游消费等方面提出建议。

下转A02版▶

海南环岛旅游公路春节导航数据报告出炉

200万+曝光凸显公路旅游吸引力

本报海口3月3日讯(记者曹马志 通讯员钟芳瑞)龙年春节，海南环岛旅游公路成了不少市民游客必去的打卡地，暴涨的人气也催生了第一份大数据分析报告“研报”。日前，海南省交通投资控股有限公司联合高德地图、百度地图共同发布了“2024年春节海南环岛旅游公路导航数据报告”，描绘出我省公路旅游的新气象。

今年1月31日，围绕游客反馈缺乏系统全面导航的问题，海南交投联合高德地图、百度地图上线海南环岛旅游公路专题页，通过检索关键字引导用户进

入专题页，系统性提供推荐路线导航、沿线景点、观景台、驿站、停车区、充电站、公共厕所等配套设施查询功能。海南环岛旅游公路导航数据报告显示，整个春节假期，旅游公路专题页入口总曝光达209万余次。

“从假期数据来看，环岛旅游公路对来海南的游客极具吸引力。”海南交控科技有限公司产品经理冯亮介绍，环岛旅游公路专题页上线以来热度持续上升，日均有超6位数的展示量，其中大年初一(2月10日)至大年初八(2月17日)，日均保持20万+的展示量，彰显了环岛

旅游公路对游客的吸引力。

随着环岛旅游公路成为新晋网红打卡地，越来越多的游客喜欢通过不断完善升级的环岛旅游公路专题页规划出行线路。数据分析发现，查询推荐路线是游客使用频率最高的功能，游景点、观景台、驿站的查询频次分列第二至第四位。冯亮认为，假期导航数据说明，玩在路上正成为海南旅行的新趋势。

接下来，海南交投将持续开展海南环岛旅游公路智慧化提升工作，更好满足旅客多元化需求，打造现代化智慧公路，不断提升海南环岛旅游公路出行、游玩体验。

海南自贸港迎来首单越南进境飞机维修业务

本报讯(记者邵长春 通讯员张健 黄沙)近日，一架属于越南越捷航空公司的空客A321飞机进入海南自贸港一站式飞机维修产业基地，在定检机库开始接受海航技术旗下大新华飞机维修服务有限公司(以下简称大新华飞维)提供的，预计为期14天的“六年检”检修服务。这也是大新华飞维于去年底获得越南民航局颁发的AMO维修许可证后，海南自贸港飞机维修企业首次迎来越南进境飞机业务。

为了确保飞机的安全性和可靠性，性能，需要按照规定的周期和检查项目，对飞机进行计划性的检查和维修程序，

在这个过程中，机务人员会对飞机进行全面的检查，包括机身、发动机、航电设备等各个方面，以确保所有部件和系统都处于良好工作状态，这就是飞机的定检维修。

而“六年检”是空客系列的机型根据维护维修方案要求，在平时例行的维护保养基础上，每6年内还要进行的一次最为全面而深入的检修。

“首次承接越南进境飞机维修项目，就是检修级别较高的‘六年检’项目，检修内容较为繁杂，项目例行工卡近600份。”大新华飞维项目负责人介绍，对此该公司已经做好了充分准备，有信心为

客户提供海南自贸港高效高质的飞机维修服务。

据悉，此次越南越捷航空与大新华飞维签订的是3架空客A321飞机的维修协议，后续还将有两架A321飞机来琼接受维修服务。“越南是全球发展最快的航空市场之一，是海航技术重点拓展的东南亚地区境外飞机维修市场，我们也将以此为契机发展更多境外客户。”海航技术越南地区销售负责人介绍，进境维修免缴保证金、加注保税航油、维修航材免税等海南自贸港优惠政策，加上该公司不断提升的维修能力，是此次承接进境维修业务的关键。

- 导读

海南周刊

志在海南

愿爱相伴

B02-B04, B15

海南省拟任干部
人选公告

(A04版)



海南日报客户端 海南日报官方微信 海南日报客户端